

武汉人腊月的美味在西藏的夏季也能吃到 武汉红菜薹“花开”雪域高原

武汉晚报讯(记者陈晓彤)武汉人的腊月特有美味如今在西藏夏季也尝得到了。7月10日中午11时,在西藏山南市农业技术推广中心蔬菜基地,湖北援藏干部许国建摘下满满一袋红菜薹。他掌勺就着大蒜、干辣椒翻炒,淋点醋,一盘酸辣红菜薹就出锅了。同事达瓦桑吉品尝后连称好吃。

许国建炒的这盘红菜薹是来自武汉的“小叶亮红”,今年5月播种,近几天刚获丰收。紫红色的菜薹开着黄花,在高原阳光的照射下,油光发亮。武汉红菜薹第一次在西藏海拔3600米的高原种出来了。

湖北省现代农业展示中心高级农艺师杨艳斌是将这些种子带到西藏的人。2021年,他作为湖北省援藏工作队农业专技人才来到山南市。离汉前,他精心挑选了一批蔬果种子,准备尝试在高原藏区种植。其中就包括5种红菜薹种子:“大股子”“三月红艳艳”“小叶红棒棒薹”“小叶亮红”“五彩紫薹”。

“聊起湖北什么菜好吃,同事们常提起红菜薹。山南当地各族朋友们好奇,红菜薹到底是个什么味儿?我们商量,要不带些种子过来种着试试,让大家尝尝。”杨艳斌说。

红菜薹喜冷凉,最适宜的生长温



许国建(左)和藏族同事格桑在红菜薹田里采摘。



杨艳斌为红菜薹“小叶亮红”进行记录。

度在10到20摄氏度之间。巧的是,山南市不仅4月到10月的温度都能稳定在这一区间,且日照时间长、昼夜温差大、病虫害少,尤其适合红菜薹生长。

援藏三年期间,杨艳斌和同事陆续试种了二十多个红菜薹品种,包括

菜薹中的极品、俗称洪山菜薹的“大股子”。经过不断试种、评比,最终汉产“小叶亮红”这一品种脱颖而出,它长得最壮、产量最高、口感最好。不少湖北籍同事尝后说:“跟家乡的一样好吃。”

当地的各族干部群众也爱尝鲜。

且增吴珠尝过红菜薹后,特地找杨艳斌要了一包种子,准备自己种。他的地里已经种着来自武汉的西蓝花、辣椒、甜瓜,收成都不错。他说:“红菜薹很甜很脆,是之前没吃过的味道。我送给朋友吃,他们都觉得不错,让我多种一些再和他们分享。”

华农板蓝根油菜、省农科院辣椒都种上了“世界屋脊” 湖北援藏队让山南菜篮子变丰富

红菜薹不仅是武汉冬季的“特产”,如今还能在西藏山南的夏季尝到。自从知道山南市农业技术推广中心蔬菜基地里种起了红菜薹,不少援藏干部都要过来“打卡”。

其实不只是红菜薹,近年来,湖北援藏工作队已陆续为山南市引入辣椒、西红柿、白菜、黄瓜、甜糯玉米、西瓜等30多个蔬菜水果新优品种。湖北省农科院的辣椒、华农的板蓝根油菜,都在雪域高原生根结果。

山南适合红菜薹生长 种植难度不大

2021年初,为服务山南市农业发展需求,湖北省援藏工作队选派杨艳斌赴藏开展农业科技推广工作。通过分析山南市当地的气候和土地特点,他广泛征集并挑选了玉米、西蓝花、辣椒等

20多类蔬菜水果新优品种,其中最特别的是五种红菜薹种子。

湖北援藏干部许国建说,在高原种植红菜薹,技术上和在武汉种并没有太大差别,都是育苗移栽,同时,红菜薹种在山南的夏天,恰逢雨季,每个月只用人工灌一次水即可。

他表示,从技术上讲,红菜薹已经可以在高原实现大面积种植。后期若有市场需求,再考虑大面积种植。许国建他们把筛选出的优质蔬菜品种育苗好苗,免费送给当地各族朋友种植,丰富了大家的菜园果园的蔬果种类,非常受欢迎。

武汉的腊月特产 成为西藏的夏日尝鲜

为什么在武汉只有腊月能吃到的美食,在山南市却在夏季收获?杨艳斌

介绍,红菜薹喜冷凉,最适宜的生长温度在10到20摄氏度之间,这是武汉11月、12月的温度。夜间温度越低,就越容易打霜,口感就越好。而山南市则是4月到10月的春夏,温度稳定在这一区间,因此,武汉冬日美食成为山南市夏季的应季菜。

此外,山南市还具备日照时间长、昼夜温差大、病虫害少等优势,为红菜薹生长提供绝佳条件。

杨艳斌带去的第一批种子里,还包括享有盛名的、被称为洪山菜薹的品种“大股子”。但并不是所有品种都适合在高原生长,有的品种长得太快,根茎太细,口感欠佳;有的品种生育期又太长,长到适合采摘的高度时,吃起来已经“老”了。

三年里,种植团队陆续从在武汉科研院所和农业公司征集、挑选了二十多

种红菜薹种子进行试种、筛选,武汉产的“小叶亮红”最终脱颖而出。它不仅长得快、产量高,一年可以种两季,且根茎粗细适中。

华农的油菜农科院的辣椒 都在高原种植推广

不只是红菜薹,2021年以来,湖北援藏工作队已陆续为山南市引入辣椒、西红柿、白菜、黄瓜、甜糯玉米、西瓜等10多类蔬菜新品种30多个,在全市12个县区示范种植。加查县共康村的辣椒、桑日县卓吉村的西红柿、斗玉乡的西甜瓜等地的蔬菜相继获得丰收。

尤其是农科院的薄皮辣椒、华农板蓝根油菜、亚非西兰苔等特色蔬菜都被种上了雪域高原。

湖北援藏农业小组负责人胡涛介绍,工作队不仅致力于丰富当地市民的“菜篮子”,还辐射带动当地增产增收,平均每年为周边县区蔬菜生产基地及专业合作社赠送蔬菜苗超15万株,并组织技术员深入生产一线开展种植技术指导和培训,每年培训技术人员和农牧民200多人。让蔬菜良种、良法在高原落地生根开花。 记者陈晓彤

武汉召开新闻发布会通报打防治理电诈成效

上半年武汉电诈警情同比下降33.7%

武汉晚报讯(记者夏奕 通讯员武龚萱)7月10日,武汉市人民政府新闻办公室召开全市打击治理电信网络诈骗犯罪新闻发布会,会上通报,今年全市电诈警情同比下降33.7%。

5月30日,汉阳警方抓获一个假冒银行员工、以低息贷款为诱饵实施电信网络诈骗的团伙,当场抓获包括头目刘某在内的团伙成员30余人,查获电脑、手机、话术本等大量作案工具。经审查,

该案共依法刑事拘留24名涉案人员,全链条打掉一个虚假贷款电诈团伙。

今年以来,武汉警方依托“情指行”一体化合成作战打击工作机制,深入开展“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动,破获电诈案件1700余起,刑拘各类涉诈人员5300余名,打掉团伙253个。

同时,武汉警方不断探索资金查控技战法,2023年引入专业会计师团队审核涉诈资金权属,全年及时依法向

1590名受害人返还权属明确的被骗资金共1.1亿元。今年上半年,全市已返还被骗资金5130万元。

据介绍,武汉警方综合运用大数据、云计算、人工智能等高科技手段,不断提高技术反制和拦截封堵能力,持续完善“市局、分局、派出所”三级联动机制,社区民警、街道干部、网格员和志愿者协同配合,分级分类开展精准预警劝阻。

今年上半年,武汉警方日均见面劝

阻潜在受骗群众800余人次,日均封堵诈骗APP、域名10万余个,短信19万余条,电话1200余个。

在严打严防的同时,武汉警方还联合多部门开展综合治理。

会同市委平安办制定《进一步完善对全市涉电诈治理问题突出单位实施通报排名制度》,实行涉诈重点单位约谈、红黄牌警告和挂牌整治制度,先后7次召开金融、通信、互联网等成员单位负责人及联络员会议,通报反诈工作,对5个街乡镇实施黄牌警告,对17家银行、运营商网点采取暂停1个月新开卡业务的处罚。会同人民银行湖北省分行营管部持续完善“两卡风险管控平台”,阻断涉诈转账1.1万笔。